

# DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

## Javítani a nevelőmunka minőségét őszi teendők a földeken

Csongrád megyei iskolák vezetőinek értekezlete Szegeden

Szegeden, a megyei tanács székházában tegnap rendezték meg az idei tanévet megnyitó megyei iskolaigazgatói értekezletet. Az intézményvezetőket Szabó G. László, a megyei tanács elnökhelyettese köszöntötte, s az elnökségben foglalt helyet Török József, a városi pártbizottság első titkára, Papp Gyula, a városi tanács elnöke, dr. Müller Józsefné, a megyei tanács vb művelődésügyi osztályának vezetője, Kulcsár Péter, a KISZ Csongrád megyei bizottságának titkára és Fabula Andrásné, a Pedagógus Szakszervezet megyei bizottságának titkára is. Puja Frigyes, az MSZMP KB tagja, külügyminiszter nemzetközi kérdésekről tartott tájékoztatót, majd dr. Hanga Mária művelődési miniszterhelyettes beszélt közoktatásunk időszerű kérdéseiről. Dr. Koncz János, a megyei pártbizottság titkára Belpolitikai életünk főbb kérdései, különös tekintettel az ifjúság nevelésére címmel tartott előadást.

A magyar közoktatás helyzetét taglaló miniszteri utasítás, továbbá az 1972-es oktatáspolitikai párthatározat az a két dokumentum, amely hosszabb távon határozza meg a pedagógusok, az egyes iskolák átfogó feladatait. A követelmények — javítani a nevelőmunka minőségét, kialakítani a harmonikus személyiségfejlődés feltételeit, növelni az ifjúság általános és szakmai műveltségét — időről időre korszerűbb, hatékonyabb munkát igényelnek. A miniszterhelyettes előadásának egyik kulcsmondatát volt: a nevelés az általános, fő kategória, amely alapjában meghatározza korunk iskolai munkáját. Eppen ezért van szükség az eddiginél nagyobb tudatosságra ahhoz, hogy a különböző nevelési tényezőket az érintettek összehangolják, a negatív jelenségeket elkerülhessék, s a tanórán kívüli nevelőmunkát aktívabban végezzék a pedagógusok.

Komoly gondot jelent, hogy jó néhány intézményben a tervezés mechanikus, az új tantervek jóformán kiszakadnak az általános tervek egészéből, s az iskolán kívüli nevelés elképzelései mintha lekerültek volna a napirendről. Kivezető út csak a megújulási képesség tudomásul vétele lehet; koncentráltan alkalmazni az új szellemű nevelési-oktatási terveket. Mindehhez aktívan közreműködő tanárookra van szükség. Erősíteni kell az önképzés különböző formáit, az egyes tantárgyak közötti kapcsolatokat, ám ez nem vezetethet az általánosságok egy-

oldalú alkalmazásához. A pedagógusoknak elsősorban jó szaktanároknak kell lenniük, hiszen jó nevelők csak így módon lehetnek. A miniszterhelyettes előadásában jelentős helyet kaptak az új tantervek. Az önálló gondolkodásra nevelést kell erősíteni, s azoknak a vitáknak, melyek körülöttük támadtak, eredményekkel kell járniuk. A korszerű tudományosság követelményeit olykor túlzottan használó tankönyveket ért bírálatok jogosak. Viszont tudomásul kell venni: korrekcióra csak a gyakorlat próbája után kerülhet sor.

A törzsanyag és a kiegészítő anyag értelmezése körüli eltérő felfogások gyakran eredményezik, hogy a tanulók teljesítményének értékelésekor elsősorban a közvetlen ismereteket veszik alapul, s kevésbé a megismert tevékenységet, a kommunikációs készséget.

A jövő feladatai az általános iskolák esetében megkülönböztetett figyelmet tesznek szükségessé. Tömegek iskolájáról, alapozó intéz-

ményről lévén szó, aggasztó jelenség és sürgős intézkedéseket kíván, hogy az iskola-előkészítőik ellenére nő az iskolaéletlenség címen fel nem vettek száma; jobban és körültekintőbben kell végezni a felméréseket. Az általános iskolák és a szakmunkásképző intézetek „egymásra mutogató” vizsgáló helyett a felzárkóztatás követelményeit kell érvényesíteni. Úgy tűnik, a gimnáziumokban a fakultáció bevezetése nem oldotta meg az idegen nyelvek oktatásának régi gondját: változatlanul mostohán kezelt tárgyaknak számítanak. Az intézményeknek fel kell mérniük objektív körülményeiket, rugalmasabban kell alkalmazkodniuk adottságaikhoz. A szakmunkásképzési célú szakközépiskolákban elbizonytalanodás tapasztalható: a gyakorlati oktatás formái nem kialakultak és az oktatók szakmai felkészültségén is akad javítani való. Az ezekből az iskolákból felsőoktatási intézményekbe jelentkező tanulók sem mindig kapnak megfelelő segítséget.

A rövidesen megkezdődő új tanévben a magyar oktatási intézmények életét változtatlanul a rendtartásnak és a nevelési-oktatási tervének kell szabályoznia. Az iskolák vessenek számot helyzetükkel, így tegyenek eleget az 1981—82-es tanév követelményeinek — hangsúlyozta, végzetül, előadásában a művelődési miniszterhelyettes.

A megyei iskolaigazgatóinak tanévnyitói értekezlete délután szekcióülésekkel ért véget.

D. L.

## Vasárnap Országos tanévnyitó

Az országos tanévnyitói ünnepeket augusztus 30-án, vasárnap délután a sárospataki II. Rákóczi Ferenc gimnáziumban tartják: Pozsgay Imre művelődési miniszter mond ünnepi beszédet.

Az alsó- és középfokú nevelési-oktatási intézmények nappali tagozatán szeptember 1-én, kedden nyitják meg az 1981—82-es tanévet, és szeptember 2-án kezdik meg a tanítást.

## Nyári munkák, őszi teendők a földeken

Csongrád megyében 124 ezer hektárról kell behordani a termést. Több mint 100 ezer hektárra elvetni a magot, és 140 ezer hektár földet szántanak föl a tavaszi vetemények alá. A feladat nagy. Akik ennek érzik a súlyát, így nyárutón összeülnek, és megpróbálják összehangolni a munkát. Ennek jegyében tartott tegnap, szerdán ülést a megyei szervezési bizottság.

A megyei tanácsban tartott összejövetelen Szabó Jánosné, a megyei tanács elnökhelyettese számolt be a nyári munkákról, és az őszi tennivalókról. Mint mondta: jók a kilátások a második felére. Erre első sorban a nyári helytállás adja az alapot, amikor is a gazdaságok a tőlük telhető megtették a sikereikért. Különösen figyelmeztet, hogy a kis körzetek segítettek egymáson, s megtalálták az összehangot. Amikor kellett, összehangolták a munkát (kisebb főnnyakadások azért voltak, de ezen hamarjában sikerült túltenniük a szövetkezeteknek, állami gazdaságoknak).

Mivel kevés az őszi betakarításhoz a dolgozó kéz, újra csak a diákokat, katonákat hívják segítségül. Csaknem harmincezer tanuló. Arra kéri a bizottság a gazdaságokat, tegyenek meg mindent érdekében. Mert eddig is minden évben föl-készültek a térszek, szakszövetkezetek, állami gazdaságok a segítség fogadására s minden évben akadtak azért rendellenességek. Különösen most lényeges a jó szervezés, mert ez az esztendő is a minőség éve. Csak az tudja áraban eladni a portékát, aki szép és jó árut kínál a piacon. Vonatkozik ez a kukoricára, kölesre, napraforgóra is, amelyre az állami vállalatok a vevők.

A tegnapi bizottsági ülésen elmondták észrevételeiket a nyári és az őszi munkákról a forgalmazó, a feldolgozó vállalatok képviselői is. A Csongrád megyei ZÖLDÉRT Vállalat kevesebb gondal birkózik, mert általában szép és válogatott árut visznek a partnerek. Egyedül a korai burgonya felvásárlására és értékesítésére nem mondanak jót, mert szerintük egy kedvezőtlen piaci áramlat miatt összetűzésbe kerültek a termelőkkel. Beigérték a fix árat a krumpliért — s most nem tudják kifizetni.

Könnyebben vág az őszen a gabonajpar, bár gondjaik nekik is akadnak. Keves a raktár és emiatt a szabad ég alatt is kell tárol-

niuk majd a kukoricát és más takarmányt. Ugyanakkor a gabona magtárj munkái is sürgetők. A Csongrád megyei Malomipari és Gabonaforgalmi Vállalatnak a becslése szerint 100 ezer tonna kukoricát hordanak össze az idén a gazdaságok.

A Dél-alföldi Pincegazdaság a korai szüretre számít. A Szegedi Páprikafeldolgozó Vállalat szeptember és október közepére várja a legtöbb terményt. A Szegedi Konzervgyár elől elvitte a konkurencia a zöldséget és a gyümölcsöt. Több cukorrépat vetettek a gazdaságok, több nyereségük is lesz. Ez csendült ki a cukorgyáriak beszámolójából. A Csongrád megyei AGROKER Vállalat adja ezen a nyáron sem volt könnyebb, és az őszen sem lesz kevesebb, mint máskor szokott. A Vetőmag-ellátó Vállalat már majdhogynem páholyból nézi az őszi felkészülést.

A TESZÖV képviselője, miután megköszönte a társvállalatok segítségét, arra kérte őket, hogy a papírra vetett ütemtervek a valóság is fedjék majd.

Vahl Rezső, a megyei pártbizottság munkatársa hozzászólásában azt emelte ki, a gazdaságoknak azt kell természetienük, amire igény van. Viszont idejében ajánlatos egyeztetni az érdekeket, és garantálni kell a termelőnek, ha elvette és megtermelte a zöldséget — el is tudja adni. Az átvételnél a minőségnek valóban minőségnek kell lenni — minden esetben.

A szervezési bizottság tanácskozása Szilágyi Ernőnek, a megyei tanács vb mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztály vezetőjének zárásával ért véget. A megbeszélésen részt vett dr. Bartha László, a megyei pártbizottság osztályvezetője és Kovács Benő, a MÉM képviselője is.

## Sarlós István Csongrádon

Tegnap, szerdán Csongrádra látogatott Sarlós István, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtáskára.

A kora délelőtti órákban felkereste a helyi pártbizottságot, ahol rövid megbeszélést folytatott a város vezetőivel, dr. Szucsán Sándorral, a csongrádi pártbizottság első titkárával és Nagy Imrével, Csongrád tanács elnökével. Az eseményen jelen volt Gyárfás Mihály, a megyei pártbizottság titkára és Molnár Sándor, a megyei népfőnökség titkára.

Ezt követően a Hazafias Népfront OT főtáskára részt vett és felszólalt a megyei népfőnöklőkség kihelyezett ülésén, amelyen a politikai tömegmozgalom helyi tevékenységéről tárgyaltak.

A délutáni órákban Sarlós István elátogatott a megyei és városi vezetők társaságában a MIRKÖZ helyi gyáregységébe, ahol tájékoztatót hallgatott meg az ott folyó gazdasági tevékenységről, majd megtekintette az üzemet. Ezt követően a Szechenyi utcai általános iskolát kereste fel, ahol a helytörténeti kiállítás anyagával ismerkedett. A programot a városi népfőnökségen rendezett megbeszélés zárta, melyen részt vettek a város vezetői.

Sarlós István a késő délutáni órákban visszautazott a fővárosba.

## Puja Frigyes Szegeden

Tegnap, szerdán délelőtt Szegedre látogatott Puja Frigyes, az MSZMP KB tagja, külügyminiszter. Az MSZMP Csongrád megyei bizottságának székházában dr. Komócsin Mihály, az MSZMP KB tagja, a megyei pártbizottság első titkára fogadta. Ezt követően Puja Frigyes, a megyei tanévnyitói értekezleten aktuális külpolitikai kérdésekről tartott előadást, majd a déli órákban visszautazott Budapestre.

## Sajtótájékoztató Diákok őszi mezőgazdasági foglalkoztatásáról

Egy mezőgazdasági dolgozó húsz ember élelmét termeli meg, a tevékenységéhez azonban külső segítség kell az őszi csúcsmunka idején, amikor néhány hét alatt egyebek között 300—350 ezer tonna szőlőt, több száz ezer tonna almát és emellett több száz ezer tonnányi zöldséget és egyéb gyümölcsöt kell leszüretelni, betakarítani. Az idei őszen — ugyanúgy, mint máskor — diákok segítik majd a mezőgazdaságot; mintegy ki-egészítik az üzemek kézi és gépi erejét. Az őszi diák munkáról szerdán a MÉM-ben Kovács Imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes tájékoztatta az újságírókat.

A következő hetekben — mondotta többek között — csaknem 500 ezer fiatal mintegy 19 millió munkórát teljesít a gazdaságok-

ban. Természetesen — a korábbi évekhez hasonlóan — most sem ingyen dolgoznak, a gazdaságok, vállalatok több mint 180 millió forint munkabért fizetnek munkájukért. A kézimunka-igényes növények negyedét takarítják majd be a diákok az általuk leszüretelt áru értéke eléri a 4 milliárd forintot. A foglalkoztatási munkaidőt jogszabályok rögzítették, ezekben nincsen változás; a tanulók szorgalmi időben az iskola tanrendjéhez igazodva foglalkoztathatók. A mezőgazdaság szeptember 1-től október 15-ig, kivételes időjárás és az átlagosnál több termés esetén legfeljebb november 15-ig igénylik a diákok munkáját. Fontos része a bérézésnek, hogy a munkadíjakat közvetlenül a tanulóknak kell kifizetni. Kivételes esetekben a fel-

ügyeletet ellátó pedagógus is jogosult a munkadíj átvételére, amit azonban a foglalkoztató minden esetben jegyzék, bérjegyzék alapján köteles kifizetni. Az élelmiszeriparban hasonló feltételekkel dolgoznak majd a diákok.

## Koksz, Komlóról

Kokszszen-előkészítő szakmunkásokat képző tanfolyamot szervezett betanított munkásai részére a Mecseki Szénbányák Komló-i szénelőkészítő üzeme. A komlóiak kezdeményezése összefügg azzal, hogy a mecseki kokszolható szén legnagyobb fogyasztója, a Dunai Vasmű, egyre több és jobb minőségű előkon-

centrátumot vár a szénme-



A Beton- és Vasbetonipari Művek dunai városi gyára svéd technológián alapítva megkezdte az építkezés-szerkezetek gyártását. A BMV-TIP rendszerű épületváz- és -falszerkezet széles skálájú felhasználhatóságát biztosítja a sablonok variálhatósága révén. A képen: késztermék raktározása.